

交換電子報- Tilburg University

會計四 李欣諭 97303055@nccu.edu.tw

交換期間： 2012.01 – 2012.06

我個人覺得，選擇堤堡大學當作交換學校是一件幸福的事情。堤堡大學對交換學生非常的照顧，他們將很多複雜的簽證程序簡化，只要學弟妹們跟著他們的指示一步一步的完成，拿到簽證一點也不難！此外，堤堡的選課系統一點也不難，它就像政大的選課系統，只是換成人工模式而已。但我下面還是在說明一下出發前學弟妹們可能會面臨的事情，並且分享一下我的經驗。

基本上，負責交換生各項事務的 **Coordinator** 都會以電子郵件來聯絡我們。所以，經常性的檢查電子信箱是很重要的，以免錯過任何重要的訊息。另外，記住各項文件繳交的期限也很重要，尤其是簽證相關的文件。因為我們辦理簽證相對於其他荷蘭學校是簡化很多的，所以相關文件也不會很早就開始辦理。以我為例，我是一月中要前往荷蘭，但收到相關辦理方法和文件是在十一月的時候，而真正拿回我的護照取得簽證則是在出發前一個禮拜；但我所有該辦的手續都是在一收到信的一兩天內完成並寄出，所以如果學弟妹們沒有把握住期限，就要做好無法準時收到簽證的準備囉。

在申辦簽證程序開始前，**Coordinator** 會先要求我們選擇課程，這是第一次的選課。通常這個時候，網路上的各式課程通常顯示地都還會是上個學期的資訊，要確切知道真正的訊息，必須等到上個學期結束後。學弟妹們也不用緊張擔心，因為選課程序有三個階段，前兩個階段都是在學期開始前完成，報到的第一週也是可以在指定時間前往指定地點找各個 **Coordinator** 更改，開學第一週就是加退選。所以不用擔心因為沒有足夠資訊選錯課，有很多的更改機會。我個人對於選課有一個小建議，如同很多學長姐們提到的，就是將課程盡量擠在某幾天，不要週一到週五每天都上課。這樣，學弟妹們會發現安排起旅遊計畫會容易許多喔！

接下來，就是行李裡面到底該帶些什麼了。春季班的學弟妹們千萬別抱著「反正下學期很快就到夏天」這種想法，於是帶少少的冬天衣服喔！荷蘭的冬天很冷，春天也很冷！圍巾、手套是必備的，而且手套最好是帶那種毛茸茸的，而不要帶皮手套！當真正冷的時候，皮手套一點都不保暖。另外，雪靴真的還蠻好用的！強烈建議春季班的學弟妹們從台灣穿一雙來吧！雪靴很保暖，而且剛到荷蘭的時候，大多數人都要花一些時間適應，加上學校及學生組織會辦很多活動，可能沒有什麼時間讓學弟妹們來購物。還有一樣東西我覺得很重要，那就是乳液。在荷蘭，室內是一定有暖氣的，但是當暖器運轉的時候，房間內會非常乾燥，乳液可以讓手和臉不會脫皮，凍傷的時候也可以保護皮膚

不要二度受傷喔！可能會有人想說，都已經有手套什麼的，怎麼可能會凍傷？相信我，真的很容易凍傷。如果有很怕冷的學弟妹，我會建議帶個棉製口罩喔！荷蘭其實風還大的，有了口罩，很保暖又擋風，而且對鼻子過敏的人來說，就像個防護罩。不過要有心理準備，外國人可能會投以異樣的眼光(就像在國外撐洋傘一樣)，因為對他們來說，只有重感冒或者搶匪才會帶口罩在路上晃來晃去！這就看大家對於異樣眼光的抵抗力強不強啦！

另外，我覺得有一樣東西蠻重要的，就是 **visa** 信用卡。雖然一到荷蘭，學校會安排我們向 **Rabo bank** 開戶，但是請注意，荷蘭這種的銀行卡，除了荷蘭境內的公司外，是沒有辦法網路刷卡的。也就是說，最起碼，無法用荷蘭的銀行卡購買廉價航空的機票、購買他國火車車票以及支付青年旅館的訂金。所以如果學弟妹沒有其他的信用卡，前往旅遊可能就必須依靠別人的信用卡囉！我曾經聽其他交換生提起，好像可以向 **Rabobank** 另外申請要改成 **credit card**，但我也不確定改了後是否可以網路刷卡，也不是很確定相關的流程，就看學弟妹們的選擇。

政大商院的交換生很幸福，因為 **OIP** 辦公室會幫大家舉辦單獨的學長姐經驗分享會。這個分享會對未來將前往交換的學弟妹們真的很實用，幫助也很大。學長姐們可以提供大家很多建議和經驗，讓學弟妹在面對未知的交換生涯不用那麼緊張，也會比看書面資料來的生動喔！學弟妹們一定要好好把握這樣的機會，在分享會前列好想問的問題。站在巨人的肩膀上看世界，學弟妹們收穫一定會比前人們多更多喔！